小學堂開學 走春大聲祝福倡節水

林垣岑/羅鳳琴/黎瑞香

選文觀點-

臺灣西部今春正面臨缺水之苦,頭份感恩小學堂設計走春送福活動,教導照顧戶與感恩戶的孩子口說好話,外出宣導節水。團隊的巧思與用心,讓參與者以及接受宣導的對象都獲得大法益。

TZU CHI FOUNDATION

頭份感恩小學堂開課了!以苗栗縣頭份、南庄地區慈濟照顧戶 與感恩戶孩子為主體的新芽輔導課程,3月14日以「走春送福」 型式,讓五十二位學員、家長及志工上街頭宣導節水並與街坊鄉 親互動。

春日宜人,大家手拿「福」字、《靜思語》及宣導水資源的舉牌,一起走入斗煥社區,帶著愉悅的心情放慢步伐,與孩子們穿過巷弄,尋思古往今來。

◎社區巡禮 送福到家

今日課程主題為「精進——恆心求學,堅定不移」。課程安排「走春,送『福』送到家」,因為一年之計在於春,就從口說好話開始精進。

志工黃淑蘭一邊走一邊向小朋友介紹「斗煥」為客語交換之意, 是過去的市集;大化宮供奉客家族群的守護神三山國王;1946年 成立至今的大成高中校區歷史悠久,及沿途的古老印記,讓孩子 們體會生活百味。

「你好,我們是感恩小學堂的小朋友,今天來送『福』,祝福您 平安吉祥! 純樸的君弄中,處意可見三、五位老人家聚在一起 閒話家常。黃淑蘭自我介紹後告知來意。

「阿婆,現在很缺水喔!大家有節約用水嗎?師父有教大家,打開水龍頭,水要像筷子一樣細細地流,才不會浪費水喔!」走到大成老街階梯上,看見三位阿婆坐著聊天,志工先宣導「惜水如金,節約用水」的概念。

小朋友也走向前去,圍繞在阿婆的身邊,送上《靜思語》,祝 福阿婆身體健康、平安吉祥!「有量就有福,能付出的人最快樂」阿婆拿到《靜思語》後,由小朋友童言童語的念給阿婆聽, 逗得老人家笑開懷,都說:「哇!好棒、好乖,祝福大家!」 走出老街,遇到新華里的里長邱龍森,里長好奇的問:「是什麼活動啊?」志工李文隆告訴里長:「是頭份感恩小學堂開學日,安排戶外教學『送福到家』,同時宣導節約用水的方法。」希望里長也能將「一筷省水」的概念傳達給社區里民。

邱里長說:「會的、會的。我每天都到永和山水庫了解水情,看 見水庫都見底了。確實,目前真的面臨嚴重缺水,大家要珍惜水 資源。」

◎膚慰病苦 風光無限

一立老奶奶看見慈濟人就放聲大哭,讓大家嗷了一跳,經過傾聽 與膚慰,才知老奶奶為病所苦。

「祝福您!無量壽!祝福您,無量壽!祝福您……無量壽福。」 大家獻唱祝福歌,祝老奶奶早日康復,她的情緒才逐漸平復下來。老奶奶告訴大家:「平常在家做資源回收,累積一定的量時,就會送到環保點。我也是慈濟會員,繳功德款好多年,只要還有一口氣在,一定會繳到一生圓滿。」

看見這一幕,孩子深感震撼!原本默默躲在後面的孩子,主動走 向前、伸出手,送上卡片和祝福的吊飾,拿著「福」的小男孩, 也大聲喊出:「送『福』到家!」 經過土地公廟,當天正好是土地公誕辰,許多居民正在福德祠前 拜拜。志工廖菊珍帶著孩子走進土地公廟虔誠合十禮拜。廟祝看 見慈濟人到來,馬上為信眾介紹慈濟功德會,歡迎大家蒞臨。廖 菊珍也把握機會向信眾分享省水妙法,呼籲大家一起來保護大地 之母。

「這是杜鵑、百香果、鹿角蘭、變色葉、炮仗花……」一路以來,沿途好多植物,志工李燕玉像活百科一樣,一一為孩子介紹植物名稱,講解植物的奧妙,讓大家增長知識,果真一花一世界,一葉一如來。

FOUNDATIO

◎愛的迴響 正向學習

志工黃秋蘭忙著捕捉孩子的身影,把花絮給家長看,一同感受孩子們走春送福的美好時光。同行的慈濟照顧戶也回應滿滿的感恩,一位家長說:「老人家看見慈濟人送福到家都很開心。慈濟教孩子說好話、懂規矩、走正路。很高興能跟著學習正向的付出。」

表現優秀的小朋友也上台分享說:「剛開始大家都很害羞,不敢 開口,後來比較熟了,看到阿婆或是叔叔阿姨,都敢走向前說, 我們來送『福』!」 《靜思語》有心走路,不怕路遙遠;有心精進,不怕達不到目標。一個半小時的走春送福活動,打開孩子的心門與視野,了解所有事情都有困難度,但只要有心,堅定不移,一定能達到目標。

TZU CHI FOUNDATION